
MUNICIPAL
GALAPA

No.DE ACTA 16

FECHA: GALAPA, FEBRERO 27 DE 2025

HORA: 3:22 PM

LUGAR: RECINTO cONCEJO MUNICIPAL DE GALAPA

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

SECRETARIA: SHARON PERALTA

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Buenas tardes, honorables concejales, damos inicio a la décimo sexta'sesión ordinaria del

primer periodo del dos mil veinticinco,secretaria, el orden del día

SECRETARIA: SHARON PERALTA

Buen día para todos a continuación procederemos con la lectura del orden del día dela

sesión número 16 del mesdefebrero del año 2025

ORDEN DEL DIA CORRESPONDIENTE A LA SESION ORDINARIA DEL HONORABLE CONCEJO
MUNICIPAL DE GALAPA

FECHA: JUEVES 27 DE FEBRERO DE 2025

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUORUM

2. HOMENAJE A HACEDORES DELCARNAVAL

3. PROPOSICIONES E INFORMES

4. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR

5. LECTURA DE COMUNICACIONES

6. CIERRE

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Honorables concejales losque esténdeacuerdo con elorden deldia por favor mantengan

lamano alzada.
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COCEJIO
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GALAPA G
ARNOLD MANUEL DEVENISH MACIAS APRUEBA

CARLOS JULIO ALVAREZ TORRADO APRUEBA

CARLOS ALBEIRO RANGEL CALLE APRUEBA
CARLOS ALBERTO VILLARREAL UTRIA APRUEBA
CECIL ENRIQUE CANTILLO PEREZ APRUEBA

EDUARDOJOSE ROMERO RAMOS APRUEBA

JUAN PABLO GUTIERREZ BARRIOS AAPRUEBA.
MANUEL FRANCISCO SILVERA RUBIANO APRUEBA

MARLON ENRIQUE MARRIAGA ARIZA APRUEBA

NICOLLE YOLANDA MARTINEZ LLANOS dAPRUEBA
ROBERTO CARLOS CUAO ZUNIGA APRUEBA

SAULON DE JESUS OSPINA SARMIENTO APRUEBA
TERESA DE JESUS LLANOS ARRIETA APRUEBA

Aprobado por unanimidad,continúe secretaria,pero primero tiene lapalabra el honorable
concejal SAULCONOSPINA

CONCEJAL: SAULON OSPINA

Buenos tardes concejales e invitados,señor presidente,solicito que someta a consideración

de la plenaria el aplazamiento dela lectura delacta anterior, por favor.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Sesometeaconsideración el aplazamientodela lecturadel acta anterior. por favor levantar

la mano los qUe esténa favor

ARNOLD MANUEL DEVENISH MACIAS APRUEBA

CARLOS JULIO ALVAREZ TORRADO APRUEBA

CARLOS ALBEIRO RANGEL CALLE APRUEBA

CARLOS ALBERTO VILLARREAL UTRIA APRUEBA

CECIL ENRIQUE CANTILLO PEREZ APRUEBA

EDUARDO JOSE ROMERORAMOS APRUEBA

JUAN PABLO GUTIERREZ BARRIOS APRUEBA

MANUEL FRANCISCO SILVERA RUBIANO APRUEBA

MARLON ENRIQUE MARRIAGA ARIZA APRUEBA

NICOLLE YOLANDA MARTINEZ LLANOS APRUEBA

ROBERTO CARLOS CUAO ZUNIGA APRUEBA
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SAULON DE JESUS OSPINA SARMIENTO APRUEBA

TERESA DE JESUS LLANOS ARRIETA APRUEBA

Aplazada por unanimidad, continúe secretaria.

SECRETARIA: SHARON PERALTA

1° lamado a lista y verificacióndel quorum
ALVAREZ TORRADO CARLOS JULIO

CANTILLO PEREZ CECIL ENRIQUE

CUAO ZUNIGAROBERTO CARLOS
DEVENISH MACIAS ARNOLD MANUEL
GUTIERREZ BARRIOS JUAN PABLO LLANOS

ARRIETA TERESA DE JESUS

MARRIAGA ARIZA MARLON ENRIQUE
MARTINEZ LLANOS NICOLLE YOLANDA
OSPINA SARMIENTO SAULON DE JESUS

RANGEL CALLE CARLOS ALBEIRO
ROMERORAMOS EDUARDO JOSE

SILVERA RUBIANO MANUEL FRANCISCO
VILLARREAL UTRIA CARLOS ALBERTO

PRESENTE,

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

SECRETARIA: SHARON PERALTA

2°homenaje a hacedores delcarnaval

PRESIDENTE: ROBERTO CUAOzUÑIGA

Compañeros concejales, pues en esta tarde,ya de la últimasesióndenuestro primer periodo

desesiones del 2025, en la mesa directiva, en cabeza del presidente,quisimos homenajear a

ochopersonas que hacen parte de nuestra cultura galapera, de nuestros Hacedores, que

Son los que le ponen el corazón y elalma al Carnaval de Galapa, quienes noS sacan y nos

identificana los galaperoscomo Hacedores y como creadores de esta culturaque viene en

ung trascendencia bastante larga de muchos años. Entonces, empecemos,secretaria,con

los honores a estas personas. De pronto no representa para muchos un premio en efectivo,

pero es un honor para el Consejo Municipal tenerlos austedes en esta tarde y felicitarlos para

que continúen con este arduo trabajo que han llevado durante muchos años y que la idea

es que el carnaval siga creciendo en Galapa y sigamos siendo el municipio más
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representativo que lleva al carnaval deBarranguilla, Tiene la palabra el honorable concejal
CARLOS ALVAREZ

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Buenas tardes a todos, presidente, quiero pedirle disculpas,ya que me tengo que retirart

debido aun inconveniente del cual hablaré posteriormente con usted.Antes deirme, quiero
dirigirme a ustedes, los hacedores del carnaval. Quiero expresarles mi más sincero

reconocimiento, porque sin ustedes elcarnaval no sería lo que es. Ustedes son el alma de
esta celebración y hacen que, año tras año, sea mejor y más especial. Es hermoso lo que
hacen, y quiero felicitarlos por mantener viva esta tradiciónquenos identifica y nos llena de
orgullo. Esperoquesus familias continúen apoyándolos enesta labor tan importante. Siempre
podrán contar conmigo para seguirfortaleciendo y preservando este legado cultural. Me
retiro, señorPresidente.Muchas gracias.

SECRETARIA: SHARON PERALTA

Los homengjeados son Gabriela Vergara Martinez,Reina Central del Carnaval de Galapa
2025,Omar Ahumada Chaiz, Rey Momo del Carnaval de Galapa 2025, el Congo Grande

de Galapa en sus 140 años, el Congo Campesino de Galapa, una danza tradicional,

Francisco Patijño, Padilla Patiño,maestro artesano,Graciela Padilla de Silvera, directoradela

Cumbiamba Nuevo Comienzo del Adulto Mayor, el Congo Tigre de Galapa, danza
tradicional,AldairZamora Ferer,narrador oral y gestor cultural, Iamención de honor dice lo

siguiente.

REPRESENTANTE CONGO TIGRE:

Muchas gracias al Concejo Municipal de Galapa por hacernos esta otorgación grande y

bonita, que nos queda de ejemplo para nosotros hacedores del Carnaval de Galapa

Gracias.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Continue secretaria

SECRETARIA: SHARON PERALTA

3° proposicioneseinformes
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PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Queda abierto el periodo deproposiciones einformes.Tiene la palabra el honorable concejal
MANUEL SILVERA

CONCEJAL: MANUEL SILVERA

Buenas tardes, Presidente. Buenas tardes, Honorables Concejales, personal invitado y

homenajeado el dia de hoy. Sean todos bienvenidos a.nuestro recinto municipal.A las

personas quenos acompañan,a los invitadosespeciales,a los medios decomunicación y al

personal dela administración, también les damos una cordial bienvenida.

Hoy no quiero presentar solo una proposición. sino expresar palabras de gratitud y

reconocimiento a todos los hacedores del carnaval, representados aquí por ustedes. Este

homenaje que el Honorable Concejo ha decidido otorgarleses un gestodeagradecimiento,
hecho con el corazón, porque ustedes son los portadores de nuestra identidad, los que le

dan vida y significado a Galapa dentro y fuera de nuestras fronteras. Recuerdo una
experiencia personal estando lejos de casa, especificamente en elMuseo del Oro en Bogotá.
Allí, en una tienda desouvenirs, encontréuna máscara tallada en Galapa. No estoy seguro

sifue del difunto Maestro Pertujoo del Maestro Padilla, pero ese día, entre la nostalgia de
estarlejos de mitierra, sentíun inmenso orgullo de tener un pedacito deGalapa en un lugar

tan distante.Eso es lo que ustedes representan:un puente entre nuestra cultura y el resto del

mundo.A todos los homenajeados. gracias por su invaluable aporte.Ustedes han liderado

procesos culturales que han trascendido en el tiempo. Hoy celebramos los 140 años del

Congo Grande, así como las grandes trayectoriasdel Congo Campesino y el Congo Tigre,

que han Ilevado enalto el nombre denuestro municipio en el Carnaval de Barranquillay más
alá.Doña Graciela, sU dedicación a la cumbia nos inspira profundamente. Gabriela, gracias

por representarnos con tanto orgullo y alcanzar logros que jamás habíamos visto antes:

primeros lugares en Sabana Larga, segundos en Puerto Colombia y terceros en Santo Toms.
Ahora todo nuestro apoyo está contigo para que nos traigasla corona en el Reinado dela

Ganadería. Aldair, además de felicitarte por tu cumpleaños, quiero asignarte una misión

especial. Galapa tiene todo para convertirseen un destino turístico destacado deColombia.
Estamos cerca de una ciudad capital.poseemos una riqueza cultural inmensa y contamos

con los recursos aprobados en el plandedesarrollodel alcalde Fabián Moreno. Tutarea es
liderar este esfuerzo,para que nuestro municipio sea parte deun circuito turistico nacional.

Tenemos museos arqueológicos, maestros talladores,expertos en papel maché y cestería,y

una gastronomía única. Todo esto debe ser mostrado al mundo. y aquí tendrás las

herramientas y el apoyo necesario para que esesueño sea una realidad. Gracias, Presidente.
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MUNICIPAL
GALAPA G

por el espacio. Mi compromiso sigue siendo el detrabajarpara queGalapa sea un epicentro
cultural y turisticoa nivel nacional. Muchas gracias.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Queda abiertoel periodo deproposiciones einformes.Tiene la palabra el honorable concejal
SAULONOSPINA

CONCEJAL: SAULON OSPINA

MUchas gracias, señor Presidente.Muy buenas tardes a todos los presentes,a los gestores

culturales y demás personas quenos acompañan el día dehoy. Quiero tomar este momento
para felicitar a los gestores culturales por el invaluable trabajo que realizan. Cuando uno
asiste a losdesfiles y observa cómo se incluye a los niños, es evidente que el esfuerzo y

dedicación que ustedes han invertido se reflejan en las nuevas generaciones. Esto garantiza

que nuestra riqueza. cultural siga viva y se mantenga como una herencia invaluable para el

futuro. Ese granito de arena que cada uno aporta, que con el tiempO se transforma en
grandes montañas, es de un valor incalculable no solo para Galapa, sino también para
Colombia y el mundo. Ustedes son la cuna degestores culturales que nos llenan de orgullo.

Por otro lado,señorPresidente,quiero aprovechar para felicitarlo por sU gestión al frentedel

Consejo. Considero que ha habido una armonía digna de resaltar en este recinto. También
deseo extender mis felicitaciones a cada uno de los concejales, porque este inicio de año
ha sido muy fructífero. Hemos debatido problemáticas importantes y, a pesar de las

diferencias y los distintos puntos de vista, siempre lo hemos hecho desde el respeto y

buscando lo mejor paraGalapa. Este compromiso y trabajo conjunto me llenan de orgulloy

motivación para seguirtrabajando con más ganas por nuestro municipio. Espero que esta

armonía y espírituU de colaboración se mantengan en el futuro, Muchas gracias, señor
Presidente,por el uso de la palabra.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Anuncio que se va a cerrar el periodo. Queda cerrado el periodo de proposición, continue

secretaria.

SECRETARIA: SHARON PERALTA
4°, lectura del acta anterior, quedaaplazada; 5°, lectura de comunicaciones,no tenemos:
6°, cierre.
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PRESIDENTE: ROBERTo cUAO ZUÑIGA

Antes deproceder al ciere deesta sesión,quiero expresar mimás profundo agradecimiento

atodos los honorables concejales por su apoyo y respaldo durante este primer periodo de
sesionesodinarios del 2025. Estoy convencido de qUe el trabd� n equpo siempre rinde

buenos frutos. Cuando uno asume con actitud positiva y compromiso la responsabilidad de
luchar por elbienestar denuestro municipio deGalapa, las cosas terminan por concretarse
de manera favorable. Confío en que, en el próximo periodo de sesiones en mayo,
continuaremos construyendo la Galapa que todos soñamos, esa Galapa que deseamosy
que queremos heredar a nuestros hijos. Estoy seguro de que los 13 concejales seguiremos
trabajando unidos, enfrentando los nuevos retos y alcanzando las metas que tenemos por
delante. Con elapoyodeDios, lograremossacar adelante todos los proyectos que están en
marcha. Agradezco profundamente el respaldo de cada uno de ustedes, porque sé que
este trabajo no es individual.No puedo hacerlo solo. Necesito la colaboración de mis dos
vicepresidentes y de todos ustedes, mis compañeros concejales, para seguir avanzando.
MUchas gracias por su compromiso y esfuerzo. Que Dios los bendiga y nos permita

reencontrarnos en el próximo periodo de sesiones en mayo. Siendo las 4:01 de la tarde,

declaro oficialmente çerrada la última sesióndeeste primer periodo desesiones ordinarias

del 2026.)

ROFERT0CARLOS CUAO Z�kGA

PRESIDENTE

CECIL ENRIQUE CANTILLO PEREZ

VICEPRESIDENTE

MARLON ENRIGQUE MARRIAGA ARIZA

SEGUNDO VICEPRESIDENTE
SHARON�ERALTA MENDEZ

TARIA GENERAL
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